

„I snove nam kontrolišu“

Na subotnjoj sesiji Beogradskog kruga, nešto slabije posećenoj nego inače, gosti beogradskih mirovnih intelektualaca bili su predstavnici Sandžačkog intelektualnog kruga, revije „Sandžak“ i Muslimanskog kulturnog društva „Preporod“, a raspravljalo se na temu — Politika i kultura u Sandžaku danas.

Najpre je doktor **Šefket Krcić**, prenoseći „bezbroy selama iz Novog Pazara“ istakao da je položaj sandžačkih Bošnjaka „po žabljačkom ustavu pod znakom pitanja“ i gostovanje u Beogradu označio možda kao početak „da se u vrijeme kada Beograd podržava razgovore između Knina i Zagreba otpočne i dijalog unutar Srbije“.

Zbog represije režima Krcić je rekao da je na području Sandžaka manje („najniža cifra“) 70 hiljada Bošnjaka koji su se iselili, najviše u Tursku i zemlje zapadne Evrope. „Narodu u Sandžaku vlast čak i snove kontroliše“, kazao je Krcić zamerivši što se u udžbenicima nije našlo neko od imena značajnih u kulturi ovog kraja, pomenuvši Avdu Mededovića koji je, tvrdi Krcić, mnogo poznatiji na Harvardu nego u svojoj zemlji i završio tvrdnjom — „Da nije bilo islama ne bi bilo ni Gorskog vijenca“.

Ramiz Crnišanin smatra da nije pravedno što se naziv San-

džak negira ne samo kroz novine već i udžbenike i naziva se Raška oblast. „Ova vlast nije se udostojila čak ni jedan okrug da da kolevki srpstva (koja to i jeste) već je Sandžak razdelila na dva — Užički i Kraljevački, gde je pripojen centar koji je to po svemu zasluživao — Novi Pazari“.

Predsednik muslimanskog kulturnog društva „Preporod“ **Selim Šaćirović** kao jedinstven primer navodi da na području Sandžaka „nema ni jedne više niti visoke škole. Osim toga nama se silom potura ćirilica, a mi smo zbog Evrope i za latinicu, da ne govorim kako nam deca u školama uče po stranom programu u kome nema istaknutih predstavnika naše kulture. Mi Bošnjaci respektujemo mnoge ličnosti srpske i crnogorske kulture, ali bismo rado u udžbenicima videli i predstavnike Bošnjaka“.

Ističući opravdan strah Muslimana u Sandžaku („koje je najpre uplašio Šešelji“) profesor **Miladin Životić** je apelovao da se „ne pomešaju lončići“, jer „kultura bošnjačkog naroda isprepletana je sa kulturom srpskog i drugih naroda“, žaleći što je bogatstvo razlika na ovim prostorima postalo — razlog razmirica.

D. Banjac

DR RATKO MARKOVIĆ, PREDSEDNIK USTAVNE KOMISIJE SAVEZNE SKUPŠTINE

Nema novog ustava

Kragujevac. — Ne radi se na donošenju novog ustava SRJ. Ovo tvrdim odgovorno, kao predsednik Komisije za ustavna pitanja Savezne skupštine, bez koje ne bi nijedno pitanje iz oblasti ustavnosti i donošenja novog najvišeg pravnog akta moglo da se nađe u proceduri — rekao je juče **Ratko Marković**, predsednik Ustavne komisije Skupštine SRJ i potpredsednik Savezne vlade. Po njegovim rečima dok država i ne pomišlja na donošenje

najvišeg zakonskog akta, dotle neke političke stranke imaju čak i svoje nacрте novih ustava.

— Na primer, Narodna stranka Crne Gore ima svoj stav o novom ustavu, čak i svoj nacrt. Ali, što se tiče formalnog — državnog, tvrdimo da nikakav ustav nije ni u bilo kakvoj proceduri — naglasio je prof. dr **Marković**.

On nadalje smatra da su neprimere kritike sadašnjeg ustava kojeg kritičari krste „žabljačkim“.

Z. R.

11. Beograd, 23.10.1994.